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ASSEMBLÉE NATIONALE
9ème législature

Conseil national de la vie associative
Question écrite n° 7173

Texte de la question

M Gerard Vignoble demande a M le secretaire d'Etat aupres du Premier ministre qui a en charge l'economie
sociale, quelles mesures il envisage pour reformer le Conseil national de la vie associative (CNVA). Cette
instance, en effet, n'accueille actuellement que des representants d'organisations associatives, et ses voeux,
pour judicieux qu'ils soient, sont peu souvent pris en compte par les pouvoirs publics. Il lui demande egalement
s'il entend garantir un plus grand pluralisme dans la designation des membres venant du secteur associatif.

Texte de la réponse

Reponse. - Le Premier ministre a deja eu a plusieurs reprises l'occasion de signaler a l'ensemble des ministres
l'importance qu'il attachait a voir se developper un dialogue approfondi entre le Gouvernement et les
associations, qui sont des relais fondamentaux de la societe civile. Il a recu le 17 janvier dernier une delegation
des presidents des coordinations associatives et veille a l'approfondissement des echanges entre le CNVA et
l'Etat. Plus que des modifications reglementaires, la qualite de ce dialogue depend de l'interet qu'y portent les
pouvoirs publics. Il est vrai que le conseil national de la vie associative ne comprend que des representants
d'organisations associatives. Mais cette homogeneite, qui recouvre en fait toute la pluralite du monde associatif,
est un element necessaire pour permettre a la parole associative de s'exprimer dans sa diversite. Il revient
ensuite aux pouvoirs publics de tirer les conclusions des avis ou propositions qui lui sont soumis par le CNVA
On peut citer a cet egard la mise en oeuvre, depuis plusieurs mois, d'une reflexion sur le financement et la
fiscalite des associations, au sein d'un groupe de travail reunissant des representants des administrations et des
associations. Il s'agit la d'une suite directe donnee a un rapport, sur le meme theme, remis par le CNVA il y
quelques mois. On doit signaler enfin que, dans le cadre de la preparation des rendez-vous europeens de
l'economie sociale, qui se tiendront a la fin de l'annee, le secretaire d'Etat aupres du Premier ministre a
demande au conseil national de la vie associative un rapport sur le role, la structure et le developpement des
associations dans la Communaute economique europeenne.
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